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Messi... Christmas-Παγκόσμια η Αργεντινή

πελλο που τόσο πολύ του έλλειπε και για 
το οποίο πάλεψε με όλες του τις δυνάμεις, 
πραγματοποιώντας μία συγκλονιστική εμ-
φάνιση. 
Στα 35 του χρόνια, ως αρχηγός της «αλ-
μπισελέστε», στο τελευταίο του Παγκόσμιο 
Κύπελλο, έγραψε με «χρυσά γράμματα» το 
όνομά του στην Ιστορία των διοργανώσε-
ων, όντας ο δεύτερος σκόρερ του τουρ-
νουά (7 γκολ), ο ρέκορντμαν συμμετοχών 
σε Μουντιάλ (26), ρέκορντμαν σε συνο-
λικά λεπτά συμμετοχής (άφησε πίσω τον 
Πάολο Μαλντίνι), κορυφαίος σκόρερ της 
Εθνικής σε Παγκόσμια Κύπελλα (13) και, 
πλέον, δεν θα πρέπει ν΄ αμφιβάλλει κα-
νείς για το ποιος είναι ο κορυφαίος ποδο-
σφαιριστής που ανέδειξε ποτέ το παγκό-
σμιο ποδόσφαιρο.
Πριν από 1.617 ημέρες η Γαλλία στέφθη-
κε πρωταθλήτρια κόσμου για 2η φορά 
στην ιστορία της στον τελικό της διορ-
γάνωσης της Ρωσίας, μετά το 4-2 επί της 
Κροατίας. Απόψε, η ομάδα του Ντιντιέ 
Ντεσάν, ήταν... απούσα για μεγάλο χρονι-
κό διάστημα, στην προσπάθειά της για το 
back to back. 
Παρ΄ όλα αυτά κατάφερε να φέρει προς 
στιγμή τα πάνω κάτω με τον κορυφαίο 
παίκτη της, Κιλιάν Μπαπέ. Ο 24χρονος 
άσος της Παρί έκανε ότι περνούσε από το 
χέρι του, αλλά δεν ήταν... γραφτό για να 
οδηγήσει την ομάδα του στο back to back. 
Με τα 11 γκολ που έχει σημειώσει στα 
δύο Μουντιάλ (πρώτος σκόρερ στο Κατάρ 
με 8) που έλαβε μέρος έγινε ο νεαρότερος 
παίκτης στα χρονικά των διοργανώσεων 

Τ
ριάντα έξι χρόνια μετά (1986) τον 
θρίαμβο στο Μεξικό και ύστερα 
από δύο χαμένους τελικούς (1990 
και 2014) η Αργεντινή στην 6η 

της παρουσία σε καταληκτικό αγώνα 
Μουντιάλ αποκαθήλωσε τη μέχρι σήμερα 
κάτοχο του τροπαίου, Γαλλία, με 4-2 στα 
πέναλτι (2-2 κ.αγ. και 3-3 παρ.) και για 
τρίτη φορά στην Ιστορία της κατέκτησε το 
βαρύτιμο τρόπαιο. 
Ένας τελικός που θα μείνει αξέχαστος σε 
όλο τον κόσμο που τον παρακολούθησε, 
με τη συγκλονιστική του εξέλιξη. Για 80 
λεπτά η ομάδα του Σκαλόνι έκανε «πάρτι» 
απέναντι στους «τρικολόρ» και με το 2-0 
(23΄ Μέσι, 36΄ Ντι Μαρία) μέχρι το 80΄ 
έδειχνε πως θα έφτανε άνετα στη νίκη, 
ωστόσο, ο Κιλιάν Μπαπέ είχε διαφορετι-
κή άποψη και μέσα σε ένα λεπτό έφερε 
τον καταληκτικό αγώνα στα ίσια (80΄πεν., 
81’). Στην παράταση η Αργεντινή προη-
γήθηκε ξανά με τον Μέσι στο 108΄, αλλά 
και πάλι ο Μπαπέ με το δεύτερο πέναλτι 
που εκτέλεσε (118΄) έστειλε τον αγώνα 
στη «ρώσικη ρουλέτα».
Εκεί, όπου ο Εμιλιάνο Μαρτίνες νίκησε 
τον Κομάν, ο Τσουαμενί αστόχησε και η 
ομάδα της Νότιας Αμερικής πήρε αυτό 
που δικαιούτο με βάση τη συνολική εικό-
να της αναμέτρησης με 4-2.   
Μπροστά σε 90.000 φιλάθλους, που κα-
τέκλυσαν το «Λουσαΐλ Αϊκόνικ Στάντι-
ουμ», εκ των οποίων περίπου 50.000 
ήταν φίλοι της Αργεντινής και περίπου 
7.000 των Γάλλων, ο Λιονέλ Μέσι πρό-
σθεσε στην πλούσια συλλογή του το Κύ-

που πετυχαίνει αυτό τον αριθμό τερμάτων 
και σαφώς στο μέλλον θα έχει την ευκαι-
ρία να πανηγυρίσει πολλά τρόπαια.  
Το πρώτο σουτ του τελικού έγινε στο 5ο 
λεπτό από τον Μακ Αλιστερ, χωρίς ν΄ 
ανησυχήσει καθόλου ο Λιορίς που μπλό-
καρε εύκολα. Απείλησε ξανά η Αργεντινή 
στο 8΄, με το σουτ του Ντε Πολ να βρίσκει 
στο πόδι του Βαράν και να φεύγει κόρνερ. 
Η πρώτη μεγάλη ευκαιρία του αγώνα χά-
θηκε στο 17΄ για την Αργεντινή, με τους 
παίκτες του Σκαλόνι να κλέβουν τη μπάλα 
έξω από την περιοχή των Γάλλων, ο Μέσι 
έδωσε δεξιά στον Άλβαρες και μετά το γύ-
ρισμα του τελευταίου ο Ντι Μαρία αστό-
χησε απελπιστικά με το... κακό του πόδι 
(δεξί).
Η καλύτερη ομάδα στο ξεκίνημα του τε-
λικού ήταν αυτή που άνοιξε το σκορ στο 
23΄. Ο Ντι Μαρία μπήκε στην περιοχή 
στο 21΄, σπρώχτηκε από τον Ντεμπελέ 
και ο Μαρτσίνιακ υπέδειξε το πέναλτι, 
με το οποίο... συμφώνησε και το VAR. Ο 
Μέσι έστειλε στην άλλη γωνία τον Λιορίς 
και με το έκτο του γκολ στο Μουντιάλ η 
Αργεντινή πήρε το προβάδισμα (1-0).
Η κυριαρχία των παικτών της «αλμπισελέ-
στε» ήταν ολοκληρωτική στον αγωνιστικό 
χώρο, απέναντι στην κάτοχο του τροπαί-
ου που ήταν πραγματικά (και κατ΄ ανεξή-
τητο τρόπο)«αόρατη». Οι ποδοσφαιριστές 
του Σκαλόνι παίζοντας πολύ ψύχραιμα, 
έκαναν ό,τι ήθελαν στη μεσαία γραμμή με 
τους Ντε Πολ και Μακ Άλιστερ, ο Μέσι 
«τάιζε» τον Ντι Μαρία από την αριστερή 
πτέρυγα κι έτσι όπως κυλούσε το ματς 
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